

国庆长假,酒店预订价已经“涨涨涨”,经济型酒店房价近千元直逼高端酒店

# 国庆长假+亚运会双重诱因 场馆周边经济型房源走俏

视觉中国供图

本报记者 杨希林

“做国庆旅游攻略,发现北京、上海、成都、杭州的如家、汉庭酒店全部涨价,日常300元/晚的大床房基本都涨到了700元甚至近千元。”

最近,记者接到了好几位热心人士爆料:多个网红旅游目的地城市,比如杭州,经济型酒店国庆房价直逼高端度假酒店。

国庆假期还有点远,但是想着要出门旅游的读者已经发现了今年酒店价格“噌噌”上涨的现象。这样的涨价合理吗?记者做了一些“订房”攻略,看看哪里的房间最难订,上涨幅度是多少。

## 9月29日房价开始上涨,经济型酒店价格“狂飙”至近千元

国庆长假期间快捷酒店价格有多贵?

记者随机抽样了杭州西湖文化广场商圈、武林商圈、湖滨商圈、钱江新城商圈周边20余家经济型酒店房价对比查询。

根据第三方平台数据,全季酒店(钱江新城市民中心店),9月15日~17日(周末)大床房参考价每晚389元,国庆节参考价每晚702元。全季酒店(杭州西湖庆春路店),9月15日~17日大床房参考价每晚312元,国庆节参考价每晚684元。桔子酒店(杭州武林门店),9月15日~17日

大床房参考价每晚505元,国庆节参考价每晚812元。

现在去门店预订会比平台价格便宜吗?

并不会。记者电话咨询了一圈。据桔子酒店(武林广场银泰店),10月1日大床房门市价为999元/晚,而网上订购价也差不多。

整个国庆假期酒店都贵吗,能否“捡漏”?

据记者查询,上述商圈周边经济型酒店目前的参考房价普遍从9月29日就开始上涨,直到10月8日才开始回落,目前看想捡漏很难。

## 国庆长假+亚运会,双重诱因点燃游客消费激情

经济型酒店的房价上涨和旅游人数的上涨密切相关。

据杭州文旅大数据预测,亚运会期间,杭州将迎来近年来最为密集的游客潮。

有第三方平台工作人员表示,今年国庆假期相对较长,又逢亚运会,游客消费热情被“拉满”,平台能拿到优惠幅度并不高。“在国庆长假+亚运会的双重‘buff’下,建议选择地段相对较远但交通便利的酒店,便于保障住、行、游的体验。”

在线旅游平台飞猪显示,在亚运会的带动下,今年国庆假期浙江旅游的预订量同比去年劲增超2倍,增速领跑江浙沪目的地。

此前,“五一”期间酒店房价飙升至每晚1000余元的台州某经济型酒店,工作人员透露,涨价原因是“来住店的游客太多,房价按需求来,明码标价”。温州某商务型酒店负责人补充说,2020年

到2022年酒店业亏损太厉害,今年亚运会期间,供不应求的市场环境下酒店价格自然上浮。

但今年中秋国庆长假杭州酒店价格到底会涨多少,还未到下定义的时刻。

亚运会期间在第三方平台上参考价“狂飙”的某酒店方回复称,房间调价会经常发生,很正常。“很多酒店的销售与官网、官微直连,或是直接连通第三方平台。如果说生意不好,平台上看起来售价并没有变,主要是酒店方多以发红包的方式,定向给一些酒店的粉丝群体福利,就等于立减。但如果酒店只有OTA渠道(指第三方平台),基本上房价就根据实际的供需关系,每天变动一次。对于价格一天一变的酒店,具体国庆期间的订房价格一般要看实际需求量、周边同类酒店参考价等因素,所以现在看到的,有可能还没有到最高峰。”

## 亚运场馆周边经济型房源,已经一房难求

国庆来杭州看亚运比赛,亚运场馆周边的经济型房源还能订到吗?

记者搜索了一圈,9月23日亚运会开幕当天起一些相对便宜的房型已被订完。

“开幕当天开始,整个亚运期间的钟点房基本已被订完。大床房等基础房型也被订光。”距离杭州奥体中心约4公里的一家经济型酒店工作人员告诉记者。

一家距离相似的经济型酒店表示,9月23日至28日酒店基础房房价现在涨到了668元/晚,9月29日至10月8日房价更高,要800元/晚到1000元/晚左右,房间还有部分剩余。

据网友反馈,不止杭州一地,北京、上海、成都的如家、汉庭酒店全部涨价,日常300元/晚的大床房基本都涨到了700元甚至近千元。有网友

说:“已经涨到平时参考价3倍以上的价格了。”

记者还观察到,社交平台上已经出现了“转让北京/上海/成都/长沙/杭州酒店订单”的广告帖,帖子里房价较为便宜。

记者提醒:

- 1.购买要经正规渠道,切忌贪小便宜,不轻信任何所谓“内部渠道”“大降价”等来源不明的消息。
- 2.不随意透露身份信息,交易时要深思熟虑,发现上当后及时报警并保留证据。

值得一提的是,为保障亚运会期间游客在杭州出游体验,杭州市旅游目的地管理工作协调小组办公室将充分发挥牵头协调作用,加强对各成员单位整治工作情况的监督检查,坚决打击欺客宰客、虚假宣传、商标侵权、销售假冒伪劣商品、商业贿赂等各类扰乱旅游市场秩序的违法行为。

## 赶紧打卡太子湾 9月又见樱花开

“奖章樱”主打氛围感,疏华菊正当季

本报讯 昨天,一位热心的杭州市民兴高采烈地爆料:现在明明不是樱花开花的季节,但近日太子湾的樱花却开了,这么特殊的反季开放,必须要去打卡。

这是真的?

随后,记者联系了西湖景区凤凰山管理处。工作人员表示,读者说法半对半错。

正确的是,樱花的确开了,开花量不大,拍摄时近景特写比较能彰显出它的美。

不对的是,这些开放的樱花,品种是“奖章樱”,并不是反季开放。

工作人员表示,目前开花比较好的“奖章樱”只有两株,在望山坪、大风车旁边,开花颜色是粉白色。

“奖章樱”这个品种比较特殊,每年有两次花期。“杭州人比较熟悉的‘染井吉野’,每年春天开一季。但是‘奖章樱’,每年春天和秋天都会开花,是樱花品种中较为特立独行的一种。”

不过,“奖章樱”二次开花的时间,一般是每年10月至12月。“今年,前段时间的高温天气,让‘奖章樱’的开花时间提前了,去年是9月20日左右开放的。”

秋天樱花的开花量比不上春天,从远处看,效果是星星点点的氛围感,别有一番风味。

想去太子湾公园打卡“奖章樱”的读者,也别忘记去看看花开正好的疏华菊和石蒜。

“疏华菊种植在3个区域,开花是很漂亮的,来看花的人很多,大多是冲着疏华菊打卡拍照。”工作人员表示,疏华菊的花名由来是因花色金黄,似硫磺,现在看起来正好是“遍地鎏金,灿若彩霞”,“游客们也能偶遇‘奖章樱’开花,但如果下雨,有可能会打掉花瓣,建议真想来赏樱花的读者尽早来。”

本报记者 章然 实习生 刘文彦

